

武汉市民风雪中迎接亲人回家

救火英雄孙络络昨魂归故里

■ 第一现场

礼品回收行情差
有的改行卖衣服

本报讯 记者 梁峰 春节过后，本应是礼品回收店忙碌的时节。然而，自中央“八项规定”“五条禁令”发布后，礼品回收行业的寒风从去年一直持续到了今年。几名老板面对记者采访，不约而同地叹了口气，甚至自嘲：“哼，一天几笔生意？几天都没一笔！”

昨天的上海下起了今年第一场雪，而对于拥有多个礼品回收点的王经理来讲，这种景象似乎并不陌生，因为从去年起，他们这行就逐步降温，今年更是达到了冰点。

从业多年的王经理有多个回收点，还提供上门回收礼品的服务，收的不仅有“高大洋”的烟酒、冬虫夏草，也有实用的购物卡。他如今最盼望的就是手机能接到一个客户的电话。“如果说，去年的生意只有前年40%的话，那么今年要比去年还差，能有前年的20%就谢天谢地了。”王经理说现在几天都接不到一个客户电话，生意惨淡，利润就更不用谈了。“人家企业管得严，不发东西，上哪去收呢？”

同样从事回收礼品的赵先生境况与王经理没多大区别。“春节到现在还没收到过什么东西呢！今年到现在一个多月了，我就收到过一瓶茅台酒。”赵先生说现在一瓶茅台的回收价只有550元，以前的回收价比现在高得多，但卖出去的价格也更加高，外头商店里的茅台花800元可买不到，但现在可以。“回收价是没法再涨了，高档酒的销路本身就不如以前了，回收价涨了，我们就真赚不到钱了。”除此之外，香烟、购物卡也鲜有客户要脱手，冬虫夏草等名贵补品更不用说了。

自从去年礼品回收行业的冬天来临，曾经收益颇丰的行当走到了尽头。赵先生告诉记者，他认识的同行中，至少一半已经转行了。“有的人索性发挥特长，改行卖衣服去了。”

著名酒店大厨师
监守自盗卖虾仁

本报讯 记者 马钰 身为知名酒店大厨，手握美味烹饪秘方，但他为了金钱却铤而走险，私吞饭店数千斤虾仁。日前，闵行公安分局虹桥派出所所民警经细致侦查，严密取证，破获一起知名酒店大厨职务侵占案件，抓获犯罪嫌疑人成某（男，54岁）。

作为酒店的资深员工，成某独自掌握店内获国家金奖的炒菜水晶虾仁的腌制方法，自2011年1月起，因为为帮一位离职到其他酒店工作的朋友准备了一些腌制虾仁后，得到了其他酒店的青睐，更是出资私下向成某订购腌制的水晶虾仁，尝到甜头的成某，于是开始利用自己职务便利，用增加食用油等辅料增加重量，而后再私扣腌制的虾仁，转售其他多家饭店牟利，将所得钱款用于自己挥霍。截至目前，已查证其非法侵占虾仁3600多斤，共计18万余元。



90后救火英雄



在烈士孙络络的墓前，消防战士向烈士敬礼。

本版图片均据新华社

迎接 数百市民风雪迎英雄

回来了，回来了！这位一年前从武汉走出的好男儿，终于回到了家乡！

昨天上午9点40分，一架载着孙络络骨灰的飞机缓缓降落在天河机场的跑道上。寒风卷着雪花在空中飞舞。接机楼前站满了前来迎接英雄的人。

常青花园社区的居民自发来了。孙络络老家——安陆市赵棚镇孙家湾村的乡亲们来了。武汉市、东西湖区和街道的群干来了。

“孙络络，一路走好！”英雄魂归故里，家乡为你骄傲！”前来迎接的人们拉起一幅幅催人泪下的挽幛，捧着一束束黄色、白色的菊花，在风雪中静候着英雄孙络络的家人从机场里走出来。

10时许，载着孙络络骨灰的汽车从机场里驶出来。车门打开，4名武警战士抬着花圈，在车门前列队，向英雄敬礼。

在亲友们的搀扶下，孙络络的母亲金清玲和父亲孙尧中带着孙络络的骨灰和遗像缓缓走下车来。自发前来迎接的数百市民立即迎了上去，人群中不时有人抹着眼泪……

简短的接机仪式后，车队开始前往东西湖区睡虎山公墓烈士陵园。

为了让这位年轻的战士能再看到他生活了十几年的武汉，车队在白茫茫的雪幕中一路缓慢前行。

思念 儿子的玩具熊成母亲安慰 常青花园社区的居民们等候在金清玲家门口。

12时许，金清玲和儿子孙络络的遗像一起回到了家。她让人将儿子的遗像摆放在客厅墙壁的中间。照片里，这位年轻的小伙子身穿军装，目光专注，一脸帅气，遗像前摆放着孙络络荣获一等功的奖章和证书。



群众排队为烈士孙络络献花。

金清玲望着照片里的儿子，眼眶湿了又干，干了又湿。她不由自主地走进儿子的卧室。

武警战士将孙络络生前的物品，装成了4个大皮箱和3个军用大提包，整齐摆放在卧室的一角。

金清玲一屁股坐在儿子的床上，伸手拿起床头的一个玩具熊，抱在怀里。这是几年前，她和儿子一起在武商量贩店，买回了这个玩具熊。“儿子最喜欢这个小熊，经常放在床上一起睡觉……”金清玲声音哽咽，话还没有说完，眼圈又红了。

缅怀 天堂里多了一个纯真男孩 为保卫群众的生命和财产安全，消防战士孙络络在火灾面前付出了自己年轻的生命。这样义不容辞的举动感动了上海和武汉两地市民。

昨天，在迎接英雄回家的现场，那些冒着风雪、自发前往机场和墓地的人，也同样让人感动。

68岁的元菊娣老人，家住东西湖区将军路街。老人说，她是孙络络姑姑家的邻居。往年，金清玲经常带着孙络络来到将军路串门，认识了孙络络，觉得这孩子很懂事，懂礼貌。

昨天，元婆婆早早起了床。她带着孙络络的13岁的表弟李果，来到机场，来接络络回家。

安陆市赵棚镇孙家湾村的施红

彦说，他与孙络络的父亲是一个村的。昨晨4点，他和其他6位村民一起搭车，赶到了天河机场，这个伢出生在我们村，我还记得那个时候的情况。现在他是个英雄。”

在送别的人群中，来自汉铁寄宿中学的师生们手捧鲜花，一起连声哭喊着：“络络，我们来接你来了！”

孙络络的小学数学教师邵艳辉也来到了睡虎山烈士陵园。他说，他能回忆起孙络络的一点点，夸孙络络当时是个很机灵的小孩。

“唉，天堂里又多了一个纯真男孩。”邵教师伤心地说。

遗愿 让上海战友尝尝特产

在儿子卧室里，金清玲时时会想起儿子说过的话和做过的事。

2012年底，孙络络应征入伍，分到上海当消防武警战士，全家人都为他感到高兴。

孙络络入伍后，经常会打电话与家人联系，或在QQ上与母亲聊天，表达自己思念家人，想妈妈，当兵后，儿子好像一下子长大了，成了大人了。”

回忆起儿子点点滴滴的往事，金清玲语无伦次。金清玲说，儿子总是告诉她，他以后要到乡下看爷爷奶奶、外公外婆；儿子有时说，退伍后第一件事，是去养一条宠物狗，还要跟妈妈一起到上海，经常去看战友……

最让金清玲印象深刻的是，儿子告诉她，他喜欢跟战友们一起，分享武汉的特色食品。为此，金清玲经常给儿子寄去鸭脖子、周黑鸭等。

春节前，腊月二十六，我给他寄了很多他喜欢吃的东西。

孙络络曾说，他想让妈妈春节后再寄一些武汉食品到上海去。金清玲说：“儿子走了，但我一定会去寄食品的，只要是他说过想要的，我都会做！” 据《武汉晨报》报道